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Tekst aangenomen Texte adopté

tot wijziging van de basiswet  
van 12 januari 2005  

betreffende het gevangeniswezen en  
de rechtspositie van de gedetineerden,  

de wet van 12 mei 2019 tot oprichting van  
een Federaal Instituut voor de bescherming 

en de bevordering van de rechten  
van de mens en de wet van 22 maart 1995  
tot instelling van federale ombudsmannen, 
teneinde pensioenrechten toe te kennen

modifiant la loi de principes  
du 12 janvier 2005  

concernant l’administration pénitentiaire  
ainsi que le statut juridique des détenus,  
la loi du 12 mai 2019 portant création  

d’un Institut fédéral pour la protection et 
 la promotion des droits humains  

et la loi du 22 mars 1995  
instaurant des médiateurs fédéraux,  
afin d’octroyer des droits de pension 
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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CHAPITRE 1ER

Disposition introductive

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

CHAPITRE 2

Modification de la loi de principe  
du 12 janvier 2005 concernant  
l’administration pénitentiaire  

ainsi que le statut juridique des détenus

Art. 2

Dans le titre III, chapitre IV, section II, de la loi de 
principes du 12 janvier 2005 concernant l’administration 
pénitentiaire ainsi que le statut juridique des détenus, il 
est inséré un article 25/4 rédigé comme suit:

“Art. 25/4. Les lois sur le régime de pensions des 
agents de l’État s’appliquent aux membres du Conseil 
central qui sont membres du bureau.

Le Trésor public supporte la charge des pensions 
de retraite et de survie accordées aux membres visés 
à l’alinéa 1er et à leurs ayants droit.

Pour l’exigibilité du droit aux pensions visées au présent 
article et le calcul de celles-ci, seules les prestations 
effectuées en tant que membre du bureau du Conseil 
central entrent en considération.

Le traitement moyen servant de base au calcul des 
pensions visées au présent article est fixé sur la base 
du traitement visé à l’article 25/3, § 1, alinéa 1er. Pour les 
magistrats et les fonctionnaires qui sont membres du 
bureau et qui conservent, en application de l’article 25/3, 
§ 1er, alinéa 1er, leur traitement ainsi que les augmenta-
tions et avantages y afférents, le traitement moyen est 
fixé sur la base de ce traitement et des augmentations et 
avantages y afférents, pour autant que ceux-ci entrent en 
considération pour le calcul de leur pension de magistrat 
ou de fonctionnaire.”.

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijziging van de basiswet van 12 januari 2005 
betreffende het gevangeniswezen en  

de rechtspositie  
van gedetineerden

Art. 2

In titel III, hoofdstuk IV, afdeling II, van de basiswet 
van 12 januari 2005 betreffende het gevangeniswezen 
en de rechtspositie van de gedetineerden wordt een 
artikel 25/4 ingevoegd, luidende:

“Art. 25/4. De wetten op de pensioenregeling voor de 
leden van het Rijkspersoneel zijn van toepassing op de 
leden van de Centrale Raad die lid zijn van het bureau.

De Staatskas draagt de lasten van de rust- en over-
levingspensioenen die zijn toegekend aan de in het 
eerste lid bedoelde leden en hun rechthebbenden.

Voor de opvorderbaarheid van het recht op de in dit 
artikel bedoelde pensioenen en de berekening ervan 
komen enkel de gepresteerde diensten als lid van het 
bureau van de Centrale Raad in aanmerking.

De gemiddelde wedde op grond waarvan de in dit 
artikel bedoelde pensioenen worden berekend, wordt vast-
gesteld op basis van de wedde als bedoeld in art. 25/3, 
§ 1, eerste lid. Voor de magistraten en ambtenaren die lid 
zijn van het bureau en hun wedde met de daaraan ver-
bonden verhogingen en voordelen op basis van art. 25/3, 
§ 1, eerste lid, behouden, wordt de gemiddelde wedde 
vastgesteld op basis van deze wedde en de daaraan 
verbonden verhogingen en voordelen voor zover deze 
in aanmerking worden genomen voor het pensioen als 
magistraat of ambtenaar.”.
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CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 12 mai 2019  
portant création d’un Institut fédéral  

pour la protection et la promotion  
des droits humains 

Art. 3

L’article 16 de la loi du 12 mai 2019 portant création 
d’un Institut fédéral pour la protection et la promotion des 
droits humains est complété par deux alinéas rédigés 
comme suit:

“Le mandat de directeur est assimilé à une nomination 
à titre définitif en matière de pension. L’intéressé et ses 
ayants droit bénéficient d’une pension de retraite ou de 
survie à charge du Trésor public conformément au régime 
de pension applicable aux fonctionnaires de l’État.”.

Les traitements alloués au directeur pour l’exécution 
de son mandat avant l’entrée en vigueur du présent 
article sont soumis aux dispositions du titre V de la loi 
du 15 mai 1984 portant mesures d’harmonisation dans 
les régimes de pensions.”.

Art. 4

L’article 17 de la même loi est complété par deux 
alinéas rédigés comme suit:

“Les membres du personnel nommés à titre définitif et 
leurs ayants droit bénéficient d’une pension de retraite 
ou de survie à charge du Trésor public dans le régime 
de pension des agents de l’État.”

“Les traitements octroyés aux membres du personnel 
nommés à titre définitif de l’Institut avant l’entrée en 
vigueur du présent article sont soumis aux dispositions 
du Titre V de la loi du 15 mai 1984 portant mesures 
d’harmonisation dans les régimes de pensions.”.

CHAPITRE 4

Modification de la loi du 22 mars 1995 
 instaurant des médiateurs fédéraux

Art. 5

L’article 20 de la loi du 22 mars  1995 instaurant des 
médiateurs fédéraux, modifiée par la loi du 11 février 
2004, est complété par un alinéa rédigé comme suit:  

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 12 mei 2019  
tot oprichting van een Federaal Instituut  
voor de bescherming en de bevordering  

van de rechten van de mens

Art. 3

Artikel 16 van de wet van 12 mei 2019 tot oprichting 
van een Federaal Instituut voor de bescherming en de 
bevordering van de rechten van de mens wordt aange-
vuld met twee leden, luidende: 

“Het mandaat van directeur is inzake pensioen gelijk-
gesteld met een vaste benoeming. Hij en zijn rechtheb-
benden genieten ten laste van de Staatskas een rust- of 
overlevingspensioen in de pensioenregeling van de 
Rijksambtenaren.”.

“De wedden die werden toegekend aan de directeur 
voor de uitvoering van het mandaat voorafgaand aan de 
inwerkingtreding van dit artikel zijn onderworpen aan de 
bepalingen van titel V van de wet 15 mei 1984 houdende 
maatregelen tot harmonisering in de pensioenregelingen.”.

Art. 4

Artikel 17 van dezelfde wet wordt aangevuld met twee 
leden, luidende: 

“De vastbenoemde personeelsleden en hun recht-
hebbenden  genieten ten laste van de Staatskas een 
rust- of overlevingspensioen in de pensioenregeling van 
de Rijksambtenaren.”

“De wedden die aan de vast benoemde personeels-
leden van het Instituut werden toegekend voorafgaand 
aan de inwerkingtreding van dit artikel zijn onderwor-
pen aan de bepalingen van Titel V van de wet 15 mei 
1984 houdende maatregelen tot harmonisering in de 
pensioenregelingen.”.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van de wet van 22 maart 1995  
tot instelling van de federale ombudsmannen

Artikel 5

Artikel 20 van de wet van 22 maart 1995 tot instelling 
van de federale ombudsmannen, laatstelijk gewijzigd  
door de wet van 11 februari 2004, wordt aangevuld met 
een lid, luidende:
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“Les mandats de directeur, d’administrateur, et d’au-
diteur coordinateur prévus par le statut du personel 
des médiateurs fédéraux et désignés sur la base de  
l’article 19 sont assimilés à une nomination à titre définitif 
en termes de pension. Ils ou leurs ayants droit béné-
ficent d’une pension de retraite ou de survie à charge 
du Trésor public conformément au régime de pension 
applicable aux fonctionnaires de l’État.”.

CHAPITRE 5

Entrée en vigueur

Art. 6 

La présente loi produit ses effets le 1er avril 1999, à 
l’exception:

1° de l’article 2, qui produit ses effets le 9 janvier 2017;

2° des articles 3 et 4, qui produisent leurs effets le 
1er juillet 2019.

“De mandaten van directeur, administrateur en auditeur-
coördinator zoals voorzien in het statuut van het personeel 
van de federale ombudsmannen en aangeduid op basis 
van artikel 19 worden inzake pensioen gelijkgesteld met 
een vaste benoeming. Zij of hun rechthebbenden genieten 
ten laste van de Staatskas een rust- of overlevingspen-
sioen in de pensioenregeling van de Rijksambtenaren.”.

HOOFDSTUK 5

Inwerkingtreding

Art. 6

Deze wet heeft uitwerking met ingang van 1 april 
1999, met uitzondering van:

1° artikel 2, dat uitwerking heeft met ingang van 9 
januari 2017;

2° de artikelen 3 en 4, die uitwerking hebben met 
ingang van 1 juli 2019.
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